

Director Adolfo Febles Mora

El Ayuntamiento y la Prensa

Se dará el nombre de Reina María Cristina a una calle de esta capital

Como verían los lectores en nuestro número anterior, en la sesión que el lunes último celebró la Comisión municipal Permanente se adoptó el acuerdo de dar el nombre de Reina María Cristina a una calle de esta capital.

En dicha sesión, y una vez tratados los asuntos del Orden día, el digno alcalde, señor García Sanabria, propuso a la Comisión Permanente que se diera a una calle de nuestro pueblo el nombre de la gloriosa Reina Madre doña María Cristina, complaciéndose en recoger lo que en tal sentido se había iniciado en GACETA DE TENERIFE.

La actitud del señor García Sanabria y la de todos sus demás compañeros de la Comisión municipal Permanente, doblemente nos parece digna de aplauso, y en tal aspecto GACETA DE TENERIFE no les escatima los suyos más entusiastas y sinceros: por lo que el acuerdo tiene de justo homenaje a la memoria de una Reina que tan patrióticamente se identificó siempre con las alegrías y amarguras de España, y por lo que representa de decidido apoyo a las iniciativas que se exponen en la Prensa local, como reflejo del verdadero sentir público.

El nombre de Reina María Cristina se dará a una de las calles nuevas de esta capital, la cual será designada por la Comisión municipal de Fomento.

Al pedir nuestro querido compañero Peralta al Ayuntamiento que tal acuerdo adoptara, tituló su artículo—que en estas columnas se publicó el 30 del pasado mes de Abril—Homenaje que tendría las simpatías y la adhesión de nuestro pueblo. Y así ha sido. Porque el acuerdo a que estamos aludiendo, lo ha acogido Santa Cruz de Tenerife con general satisfacción, prueba indudable de lo bien que en esta ocasión supo el Ayuntamiento identificarse con el pensamiento de sus administrados.

De nuevo reitera GACETA DE TENERIFE su aplauso a los señores editores que antesyer adoptaron el acuerdo de dar el nombre de Reina María Cristina a una calle de esta capital, y, también, un agradecimiento al alcalde, señor García Sanabria, por haberse dignado proponer a la Corporación municipal el acuerdo que desde las columnas de nuestro diario se le pidió, inspirándonos en móviles de adhesión a un merecido homenaje nacional.

De interés local

Las aguas del "Canal de Araya" beneficiarán a nuestro pueblo

La importante reunión de pasado mañana

Uno de los problemas que más gravedad ofrecen en toda nuestra isla es el del agua.

Agua se necesita en importantes y extensas zonas agrícolas, para que nuestra Agricultura adquiera el desarrollo y la riqueza que tanto ha de influir en el engrandecimiento del país.

Y agua se necesita, también, para el abastecimiento de la inmensa mayoría de las localidades de nuestra isla. También esta capital está poderosamente interesada en que el agua llegue aquí—para necesidades de abastecimiento urbano y de las plantaciones agrícolas—en más abundancia de la que actualmente tenemos; en especial para la extensa zona costera.

En la resolución del problema del agua en esta capital influirá pronto muchísimo los actuales trabajos de la Comunidad El Canal de Araya; pues dicha Comunidad está llevando a cabo gestiones con objeto de realizar el proyecto de la tracción de aguas a Santa Cruz de Tenerife, obra que ya se halla en franca ejecución.

De estas gestiones se ocupará la Comunidad El Canal de Araya en la Junta general de participantes que ha sido convocada para pasado mañana, día 17 del actual mes de Mayo.

Según carta circular que el Consejo de Administración ha dirigido a los participantes de la Comunidad, debidamente facultado por la misma y previo el estudio y asesoramiento necesarios, acordó adjudicar a Leacok & Co., la construcción del acueducto desde Araya hasta La Cuesta (terminando en el kilómetro 6 de la carretera del Norte, en longitud de 21 kilómetros en jurisdicción de Candelaria, El Rosario y La Laguna), por el precio de 740 mil pesetas; debiendo efectuarse la obra en términos que pueda conducirse el agua por todo el canal, en 15 de Noviembre de 1929, esté cubierto en 30 de Enero de 1930, y totalmente terminado y entregado en 30 de Abril siguiente.

Sumados estos 21 kilómetros a los 7 kilómetros que se están terminando de construir (C. Los Huecos), entre Araya y Araya, se tendrá un canal de 29 kilómetros, capaz, con poco esfuerzo, para transportar 24.000 pipas en 24 horas, a zonas de riego en Rosario, La Laguna y esta capital. Esto, sin más consideraciones, da idea de la importancia trascendental que para Tenerife implica la empresa.

En el contrato se han estipulado las condiciones adecuadas; y un ejemplar del mismo, impreso, ha sido enviado a cada uno de los participantes.

Para el pago de esta obra, y también debidamente facultado por la Junta general, el Consejo ha concertado una operación de crédito con el Bank Of British West Africa Ltd., que se efectuará en cantidad de 740.000 pesetas.

Para facilitar las firmas de las primeras letras y de las renovaciones sucesivas habrán de concurrir personalmente a esta capital los participantes, o congregarse en cada pueblo los que residan en él para otorgar poder a la persona que determinen con el objeto de que pueda efectuarse la firma de que se trata. Dicho poder puede ser otorgado a favor de las personas que integran el Consejo de Administración de esta Comunidad, que son: don Jacob Ahlers, don Cándido García Dorta, don Manuel Cruz Delgado, don Elcío García Hernández, don Pedro Pérez Delgado, don Pelegrín Santana, don Andrés de Arroyo.

o de cualquier otra persona que elija el poderante.

El acuerdo de adjudicación de construcción de la obra a favor del señor Leacok, ha sido ya cumplimentado e inmediatamente se ha procedido a solicitar los permisos correspondientes para establecer la servidumbre de acueducto, habiéndose obtenido ya las firmas de numerosos propietarios de las fincas por donde ha de cruzar, lo que ha permitido que los trabajos de construcción hayan comenzado ya con gran intensidad, tanto los de explanación como los de transporte de tubería, estando efectuándose en tres sitios a la vez.

No puede ocultarse a todos los buenos hijos de esta capital, la importancia grande que está llamada a revestir la reunión de referencia. En esa reunión se tratará de todo lo relacionado con las obras que está realizando la Comunidad de El Canal de Araya para traer el agua a esta capital, lo que tan extraordinariamente ha de influir en el porvenir agrícola de la zona Sur de nuestro pueblo, que así podrá verse, dentro de muy poco, libre de los actuales agobios de la falta de agua.

Y terminamos las presentes líneas con una noticia que causará gran alborozo en esta capital: se nos informa autorizadamente, que la tracción de aguas a esta capital por la Comunidad de El Canal de Araya será una hermosa realidad para el no muy lejano mes de Noviembre del año actual. Hay motivos fundados para que el optimismo prenda hoy en las necesidades agrícolas de nuestro pueblo.

DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Hoy, miércoles, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

Table with 2 columns: Name and Amount. D. Juan Fabre Romero 453'33, Albino Loutreu 3.000'00, Julián Martínez 27'25, Andrés Llombet 485'26.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

En los templos

Notas religiosas

La fiesta de Santa Rita

El próximo domingo se celebrará en la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, de esta capital, la fiesta solemne en honor de Santa Rita de Casia, abogada de los imposibles.

La misa será con exposición del Santísimo, por coincidir con el domingo tercero, y ocupará la sagrada cátedra el señor Magister don Heraclio Sánchez.

Después de la misa se bendecirán y repartirán, según costumbre, las rosas de la Santa; pero se ruega muy encarecidamente a todos que no se levanten de sus sitios, sino que esperen a que los monaguillos las vayan repartiendo por los bancos.

En todas partes el orden es muy hermoso y muy conveniente, pero es absolutamente necesario en el templo. Si se levantan y se aglomeran, como otros años, será esta la última vez que se repartán las rosas benditas en la mencionada parroquia.

En la isla de la Palma

Las fiestas lustrales

Un homenaje a los hombres de más prestigio nacidos en dicha isla

Nuestro estimado colega Diario de Avisos, de Santa Cruz de la Palma, publica las siguientes líneas en su número del 1 del actual mes de Mayo:

"Tema es éste que no podemos abandonar, para levantar los espíritus directores y organizadores de ellas, que, al parecer, permanecen dormidos; así como a la juventud, que es la que posee mayores actividades para el desarrollo de un programa en que lo tradicional y lo moderno estén hermanados, dando así una nota de progreso y cultura.

Decíamos en nuestro editorial del veinticinco, hablando sobre nuestras fiestas lustrales, que uno de los números del programa debía ser un homenaje a los hombres de más prestigio nacidos en la isla, para que la generación presente y futura conocieran las virtudes y lo que engrandecieron su país natal, con el fin de que sean imitadores.

Tenemos a don Domingo Pantaleón Alvarez, Arzobispo que fué de Santo Domingo y de la Puebla de los Angeles (Méjico); don José A. Alvarez de Abreu, marqués de la Regalía, famoso juriscónsulto; el Padre José de Arce y Rejos, de la Compañía de Jesús, que fué martirizado en el Japón; don Silvestre Batista Abreu, notable abogado y diputado a Cortes; don Juan Fernández Ferraz, catedrático de la Universidad de San José de Costa Rica; don Valeriano Fernández Ferraz, catedrático de la Universidad Central, de Madrid; don Domingo Carmona Pérez, poeta notable; don Manuel Díaz, virtuoso sacerdote y elocuente orador y gran artista, párroco del Salvador; don Benigno Carballo Wangüemert y su hermano don José, célebre economista el primero y Deán de la Catedral de Méjico, el segundo; don José A. Medina Lorenzo, doctor en Derecho; don Anselmo Pérez Brito, notable abogado; don Manuel González Méndez, notable y laureado pintor; don Adolfo Cabrera-Pinto y Pérez, director ilustre que fué del Instituto de Canarias; don Francisco Abreu y García, notable médico, y otros varones.

Este brillante ramillete de varones ilustres merece un homenaje bien dirigido y organizado por una sociedad, como La Cosmología.

Digno de consideración es que se estudie bien y con tiempo para que tenga cristalización efectiva."

Insistiendo en su iniciativa del homenaje.

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

(-)-

GARACHICO

Encuentro de "foot-ball"

El domingo último verificóse en esta cancha de juego un interesante encuentro de fútbol entre el Marítimo, de esa capital, y el C. D. Gara, de esta localidad.

Presenció el encuentro numerosísimo público, que aplaudió la labor de ambos equipos.

Correspondió el triunfo al Gara, por tres a cero.

El C. D. Tenerife

Para el próximo domingo se anuncia el encuentro de más expectación de todo el año, ya que se desplazará a esta Villa y Puerto el C. D. Tenerife con todos sus titulares.

Representante

Ha sido nombrado representante del C. D. Gara, en esa capital, don Carlos Wasl, a quien se deben dirigir los equipos que quieran contender con el Gara.—D. Pensa.

TACORONTE

Fiesta de San Isidro Labrador

Es grande el entusiasmo que anima al elemento agricultor y al público en general, de esta pintoresca ciudad, con motivo de la fiesta que este año se inaugura en honor de San Isidro Labrador, que tendrá lugar el domingo próximo, 19 de los corrientes, para la cual se hacen atrayentes preparativos.

La solemne función, en la que predicará un afamado orador sagrado, empezará a las once de la mañana.

Seguidamente saldrá la procesión con acompañamiento de las autoridades, bendiciéndose, a la entrada, el hermoso ganado que en erceido número han prometido sus devotos que presentarán al Santo.

El Cumplimiento Pascual

Por nuestro celoso párroco, don Celso González Tejera, se están recorriendo los distintos colegios de la ciudad, preparando los niños de ambos sexos para el Cumplimiento Pascual.

Solenns cultos del mes de Mayo

Con selecta y asidua asistencia se está celebrando en esta parroquia el mes de Mayo, saliendo en procesión el domingo próximo la Imagen de la Purísima Concepción.—El Corresponsal.

SE ALQUILAN

los altos de una casa en la calle Valentin Sanz. Informes, don Manuel Santaella.

je a los hombres de más prestigio nacidos en la isla de la Palma, el Diario de Avisos escribe lo siguiente en su número del 6 del actual mes de Mayo:

"Nos alientan para que continuemos nuestra patriótica campaña en pro de que se lleven a cabo variados números de atracción, para que figuren en el programa de nuestras venideras fiestas lustrales; y también con el fin de que se despierten los adormecidos y dirijan ya la nave con la antelación debida hacia el puerto donde tiene que desenvolverse todo lo que se piensa y ha de hacerse.

Hablamos en nuestro artículo anterior del homenaje a los varones ilustres nacidos en la Palma; pero, si llega a dársele forma al mismo, hay que armonizar todas las tendencias, y no fijarse en la característica ideológica de los palmeros extintos a quienes pedimos se le rinda un tributo en conjunto, sino, únicamente, que son hijos de esta isla que le dieron con su ciencia y prestigio esplendor, honrándola aquí y en otros países.

El homenaje deberá consistir en lo siguiente: En la plaza de la Constitución se colocará una lápida, obra de un artista canario, en la cual se hallen inscritos los nombres de los varones mencionados, a quienes le dedican aquel recuerdo los habitantes de Santa Cruz de la Palma. En el acto del descubrimiento, que se hará con toda la magnificencia necesaria, un orador elocuente disertará sobre las excelencias de los homenajeados.

Para ser vendidos en el mismo, se harán unos folletos con breve biografía de los palmeros referidos, que constituirá el más acabado complemento del homenaje.

En esta forma, el día de mañana, cuando nuestros hijos y nietos vean la lápida y lean los nombres esculpidos en ella, al preguntarnos quienes son, sepamos decirle algo sobre aquellos honorables varones, alentándolos para cuando sean hombres, sepan imitarlos.

Que no caiga en el vacío estas manifestaciones sinceras, nacidas de nuestro noble ideal, que es honrar a los palmeros de valer que engrandecen el país con su cultura, para que se cristalice, y sea una realidad. No miren de donde viene la idea, sino el fin de ella; porque si sigue todo derrotado, entonces, nada se hace y todo fracasa."

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

EN LA CHINA

Una nueva sociedad secreta

Una nueva sociedad secreta, llamada Wuchi, acaba de ser descubierta en la región del Grang-Tung, como sucediera de Las Lanzas Rojas y Blancas.

Sus afiliados, cuyo número se eleva a cerca de un millón, están repartidos en la región entera, y de día en día hacen notar más su poderosa organización y sus enérgicas intervenciones.

Como Las Lanzas Rojas y Blancas, la nueva sociedad secreta estaba organizada con objeto de defender a la población civil de los desmanes de los soldados y bandidos.

A pesar de ello, la Wuchi ha venido a ser instrumento de uno de los partidos militares y ha incurrido en lamentables excesos, entre ellos la matanza de más de trescientos chinos en su tentativa de reedificación de las ciudades de Tsining y Yutai.

Posteriormente, sus miembros han provocado desórdenes, simultáneamente, en varios lugares del Chang-Tung, y las autoridades han adoptado enérgicas medidas para la disolución de la sociedad y la persecución de sus afiliados.

Antes de nacer Irwin

Se cumple la profecía de un astrólogo

Leemos en un diario inglés: "Los recientes acontecimientos desarrollados en Delhi hicieron de lord Irwin, virrey de la India, el hombre del momento.

Con este motivo, y coincidiendo los disturbios con el XLVIII aniversario de su natalicio, se ha revelado un detalle que valió a lord Irwin gran popularidad a su llegada a las Indias.

Doce años antes de su nacimiento fué designado por un astrólogo indio como el futuro virrey de la península. Parece increíble ¿verdad? Nada más cierto, sin embargo.

En 1869, lord Lawrence, entonces virrey, escribía a lord Halifax, secretario (ministro) de Estado para las Indias, que un adivino acababa de hacerle una extraña profecía:

"Un miembro aun no nacido de la familia Halifax gobernará las Indias después de una guerra más sangrienta de todas las conocidas hasta el día."

Doce años después, en efecto, en 1881, nació el nieto de lord Halifax que había de llamarse lord Irwin."

En la iglesia del Pilar

Una solemne Novena al Inmaculado Corazón de María

Del 18 al 26 del actual mes de Mayo, se celebrará en la iglesia del Pilar la solemne Novena que al Inmaculado Corazón de María dedican los Misioneros y la Archicofradía de esta capital.

Todos los días, a las nueve de la mañana, habrá Misa de Comunión general con acompañamiento de órgano en el altar del Corazón de María.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M. Estación Mayor, Rosario, Lelania cantada, ejercicio de la Novena, sermón por el R. P. Julio Delgado, Misionero del Corazón de María de la Casa Colegio del Puerto de la Cruz; Gozos al Corazón de María y Reserva del Santísimo.

El día de la fiesta principal, 26 del actual, a las nueve de la mañana, Misa solemne cantada, en la que se distribuirá la Sagrada Comunión a los archicofrades y devotos del Corazón de María, previa una plática o fervorín, como preparación para la Comunión.

El mismo día, y a las seis y media de la tarde, terminado el Rosario y el ejercicio de la Novena, tendrá lugar la procesión por las calles de la ciudad con la hermosa Imagen del Corazón de María; a la que asistirán todas las Asociaciones establecidas en la iglesia del Pilar, con sus estandartes respectivos.

Por concesión de S. S. el Papa, cuantas personas visitaren la iglesia del Pilar desde las doce del mediodía del 25, a igual hora del día 26, pueden ganar Indulgencia Plenaria, guardando los consiguientes requisitos.

El Ilmo. señor Obispo se ha dignado conceder 50 días de Indulgencia por cada acto de la Novena a que se asista.

Era el Corazón de María, según San Alberto Magno, un corazón preparado por

la diligencia, candoroso, en la ingenuidad; blando, como la cera y dúctil por su encantadora afabilidad; suave, por la docilidad; inmaculado, porque estuvo exento de toda mancha de pecado; puro, sin la más leve sombra de imperfección que le empañase; recto, por su pureza de intención; grande, despreciando las cosas honrosas; sublime, apeteciendo las divinas; largo y dilatado, amando a todos; rico y precioso, por la experiencia que tuvo de muchas cosas; sabio, en el disponer; firme, en el sufrir; invariable por la constancia y perseverancia; uno e indivisible, huyendo de los negocios exteriores; óptimo, escogiendo la mejor parte, no para el cuerpo, sino para el espíritu; y perfectísimo, conservándose siempre e invariablemente unido a Dios.

Este Corazón, que no tiene igual entre todas las criaturas, es la obra más excelente de la Omnipotencia divina; este Corazón con su humildad, atrajo a la tierra al Hijo de Dios, haciendo que se encarnase en sus purísimas entrañas.

Pues bien: a este Corazón tan santo, tan compasivo, tan maternal, vamos a honrar durante los nueve días de la Novena que se anuncia en las líneas que más arriba dejamos consignadas.

Aprovechemos estos días, que son días de salud y días de gracias, que nuestra Madre dispensará a cuantos devotos de Santa Cruz de Tenerife acudan a implorar su protección. Ella, no lo dudemos, quiere favorecernos y nos espera; y nosotros, que nos vemos pobres, necesitados de muchas cosas y combatidos por enemigos internos y externos de nuestra salvación, precisamos que nos ayude, nos socorra y no nos abandone en vida, ni en la hora de la muerte. Obsequiémosla como hijos, a fin de que Ella nos mire como cariñosa Madre.

En la República francesa

La difamación y libertad de la Prensa

El texto del proyecto

El texto del proyecto presentado al Parlamento francés sobre la difamación y la libertad de la Prensa está redactado en los siguientes términos:

"No hay en Francia un solo hombre público, un funcionario o siquiera un simple particular, por impecable que sea su conducta, que se encuentre hoy a salvo de esta plaga social que constituye la difamación, con harta frecuencia empleada, bien sea como instrumento de chantage, bien como medio de polémica.

Es preciso poner remedio a este estado de cosas, que tiende a agravarse de día en día.

Si leer para nada a los principios ni al espíritu de la ley de 29 de Julio de 1881, y modificando solamente un artículo no esencial de esa ley, estimamos posible lograr rápidamente el resultado obtenido en otros países, y singularmente en Inglaterra.

Basta con autorizar a las personas difamadas, cualquiera que sea su posición social, a dirigirse, para obtener reparación del perjuicio sufrido, a la jurisdicción civil en juicio sumario, conservando, por otra parte, el difamador, la posibilidad de demostrar el fundamento del hecho difamatorio en los límites y bajo las condiciones de la actual legislación.

De este modo, los asuntos de esta naturaleza serán en adelante llevados, instruidos y juzgados con muy pocos gastos y en breve plazo, tras una investigación llevada a cabo en la misma vista de la causa delante de la Sala entera. Las personas difamadas podrán obtener rápidamente justicia contra los difamadores, cuya impunidad no ha cesado hasta ahora de acrecentar la audacia.

Nos hemos esforzado en redactar las disposiciones del artículo único de la nueva ley con claridad suficiente para que no sea preciso un comentario, que queda desarrollado en esta exposición de motivos.

En consecuencia, tenemos el honor de someter a su deliberación el proyecto de ley cuyo texto sigue:

Artículo único.—El artículo 46 de la ley de 29 de Julio de 1881 queda modificado como sigue:

"La acción civil resultante de un delito de difamación puede, en todos los casos, ser entablada separadamente de la acción pública. Si el delito ha sido cometido por vía del periódico, del libro o del pasquín, la acción civil puede ser llevada ante el Tribunal del lugar de la publicación, y entablada contra el autor, el gerente, el editor, el impresor o el propietario del periódico o de la casa editorial o contra todos conjuntamente.

Con la autorización del presidente de la Sala, dispensando de juicio de conciliación y autorizando la demanda de oficio, la causa se instruye y juzga sumariamente, pero con prioridad y sin aplazamiento. El juicio ordenando la encuesta y las citaciones entregadas en ejecución del mismo deberán contener, so pena de nulidad, la

reproducción íntegra de los hechos imputados. Dicho juicio, que no siendo susceptible de recurso, será ejecutivo por providencia, fijará la fecha de la encuesta, la cual tendrá lugar en las formas determinadas por el artículo 432 del Código de Enjuiciamiento civil, en un plazo que, salvo decisión motivada del Tribunal, no podrá exceder de diez días completos.

Las disposiciones del artículo 35, párrafos 1, 2 y 3 de la presente ley, son aplicables. Si la prueba del hecho difamatorio queda establecida, el demandante será declarado mal fundado en su demanda.

El plazo para entablar recurso contra la sentencia será de ocho días, a partir de la notificación hecha en persona o a domicilio, para los juicios contradictorios, y a partir del día en que la oposición dejara de ser admisible, para las sentencias en rebeldía. El recurso deberá entablarse en un plazo no superior a quince días.

La ejecución provisional, con o sin fianza, podrá ser ordenada por el Tribunal."

Los ladrones audaces

Robo de diamantes

Dicen de Amberes, que se ha descubierto un robo de diamantes, por valor de más de 25.000 libras esterlinas (unas 840.000 pesetas).

Desde el África portuguesa fué consignado a Amberes, como correspondencia certificada, un paquete que contenía piedras preciosas, las cuales fueron sustituidas en ruta por piedras de volumen similar, falsas todas ellas.

Se cree que se trata de una banda internacional, pues desde hace algún tiempo se venían cometiendo robos análogos, aunque en menor cuantía que el descubierto a que nos referimos.

Vida anecdótica

Los derechos de la edad

Federico II vivió en una recepción palatina a dos damas de la Corte que disputaban acaloradamente para pasar por una puerta. El Rey, percatándose del afán que cada una ponía en ser la primera, ordenó a uno de sus chambelanes:

—Decid a esas damas que aquella que tenga su esposo más elevado título sea la primera en pasar.

—Lo saben, señor—repuso el chambelán—; pero es el caso que ambos tienen el mismo grado.

—Bien; que lo haga la esposa del más anciano.

—Señor, ambos tienen la misma edad.

—Entonces—concluyó el Monarca, indignado—, decidles de parte mía que pase primero la que tenga mayor edad.

Las damas se quedaron en el pasillo: no pasaron de la puerta.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

La Exposición Ibero Americana de Sevilla

El presidente de la Mancomunidad de Tenerife

Madrid.—14 1'30.—Dicen de Sevilla, que su Alteza Real el Infante don Carlos, capitán general de Andalucía, recibió en audiencia a don Fernando Salazar, presidente de la Mancomunidad Provincial Interinsular de Santa Cruz de Tenerife.

El Infante don Carlos tuvo frases de simpatía para Canarias, ofreciendo al señor Salazar asistir a la inauguración del Pabellón Canario en el Certamen Ibero Americano.

Colocación de una primera piedra

Madrid 14 2'30.—Comunican de Sevilla que S. M. el Rey visitó esta mañana los terrenos donde se construirá el grupo de casas baratas, al cual se le dará el nombre de Reina María Cristina, acompañándole el marqués de Estella y las autoridades.

Visitando pabellones

También dicen las anteriores noticias que la Reina Victoria, acompañada de sus augustas hijas las Infantas Cristina y Beatriz, visitaron el pabellón que la Cruz Roja ha instalado en la Exposición.

Cuando las egregias personas abandonaban dicho pabellón, llegó S. M. el Rey, dirigiéndose todos a visitar el de Castilla la Nueva.

Las egregias personas visitaron las salas de Cervantes y de Cisneros, a las que dedicaron grandes elogios.

Congreso de Acción Católica Femenina

Madrid 14 4'10.—Ayer se celebró en Sevilla la inauguración del Congreso de Acción Católica Femenina Hispano Americana, revisiendo el acto gran solemnidad y brillantez.

Hoy se celebró la segunda sección asistiendo varios Prelados.

Esta tarde se volvió a reunir, firmando el acta de constitución de

la Confederación Femenina, procediéndose a la elección de la Junta mixta.

Después se reunió la tercera Sección, que fué presidida por el Obispo de la Diócesis de Tenerife, Fray Albino González Menéndez Reigada.

Pruebas de iluminación

Madrid 14 17'45.—Nuevas noticias que llegan de Sevilla comunican que se han efectuado las últimas pruebas de las iluminaciones eléctricas que lucen la Giralda y la Catedral, habiendo dado resultados excelentes.

La Bandera Pontificia en el Arzobispado

También dicen de Sevilla que en el Palacio Arzobispal ondeará la Bandera Pontificia, por ser el Arzobispo legado del Papa.

Agregan que llegan numerosos Prelados portugueses, americanos y españoles, con objeto de asistir al Congreso Mariano de dicha población.

Entusiasta despedida a los Reyes

Madrid 14 4'10.—Dicen de Sevilla que los Reyes e Infantas, acompañados del marqués de Estella y séquito, salieron en tren especial a las nueve de la noche, en viaje de regreso a Madrid.

Añaden que a las egregias personas se les tributó una despedida imponente, siendo constantemente vitoreada.

El Monarca entregó al alcalde de Sevilla dos mil pesetas, para que las repartiera entre los pobres.

En el momento de partir el tren se repitieron las aclamaciones a los Reyes.

En el mismo tren Real hizo viaje don Miguel Primo de Rivera, hijo del marqués de Estella, quien enfermó de anginas en la capital sevillana.

señor Callejo, presidió una reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Además inauguraron las obras del pabellón de estudiantes y la fundación establecida por el filántropo doctor español don Gregorio del Amo, residente en los Estados Unidos.

El Rey en Córdoba

Dicen de Córdoba que esta madrugada pasó por dicha población el tren Real, acudiendo a la estación a saludar a las egregias personas las autoridades, el Obispo y el extorero Guerrita, hablando de la grandiosidad de la Exposición de Sevilla.

Del Gobierno

Regresos de ministros

Madrid 14 2'30.—Han llegado a esta corte de regreso de Sevilla los ministros de Fomento, Trabajo y Hacienda, después de haber asistido al Certamen Ibero Americano.

El señor Calvo Sotelo manifestó que había recibido una gratísima impresión de la grandiosidad de la Exposición, que considera un gran éxito.

Los plenos del mes de Junio

También ha regresado de Sevilla el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, quien hablando con los periodistas, dijo creía que los plenos de la Asamblea se celebrarían en mes de Junio próximo.

Consejo

Madrid 14 17'25.—Al terminar el Consejo convocado por el marqués de Estella, el señor Calvo Sotelo dijo a los periodistas que se había tratado de una breve conversación.

Añadió que el próximo jueves, a las cuatro y media de la tarde, se reunirán en Consejo.

Ministro indispuerto

El ministro del Trabajo, señor Anón, sufre una ligera indisposición, por cuyo motivo no acudió a la estación a recibir a los Reyes, como tampoco asistió al Consejo.

Presenciando una representación

El marqués de Estella asistió al teatro de la Princesa de esta corte, presenciando una representación de la obra "Los Mirasoles".

El Palacio de la Prensa

La Asociación de la Prensa madrileña ha solicitado una audiencia del marqués de Estella, con objeto de tratar de los actos que han de celebrarse con motivo de la inauguración del Palacio de la Prensa.

Viaje del marqués de Estella a Zaragoza

El marqués de Estella ha anunciado que el próximo jueves marchará a Zaragoza, para asistir a una reunión que celebrarán las Juventudes Patrióticas de dicha localidad.

Agregó que allí esperará la llegada de los Reyes y el Gobierno, para asistir a la inauguración de la Exposición de Barcelona.

También dijo que es muy posible se celebre un Consejo de ministros en la ciudad condal.

De Inglaterra

Próximos viajes del Rey Jorge

Londres.—El Rey saldrá de Bognor el día 17 para instalarse en Windsor y de allí, en el mes de Julio, marchará a Sandringham.

El viaje se hará en automóvil por la mañana, con objeto de llegar a Windsor para el "lunch".

Se había pensado en la conveniencia de que el Rey pasara un par de días en Londres para que el pueblo de la capital tuviera ocasión de saludar al Soberano, pero se ha desistido de ello por temor a la fatiga que esto podría producir al Monarca.

La convallescencia del Monarca

Londres.—El fondo de suscripción con motivo de la convallescencia del Rey asciende actualmente a la suma de 136.000 libras esterlinas, aparte de las 105.000 libras donadas por el señor Audax.

De esta suma, que ha sido suscrita en cuatro días, 123.000 libras están destinadas para el fondo nacional de rídium.

Las suscripciones aportan un segundo donativo de 10.000 libras de Lloyds, cuyo primer donativo fué de 15.000 libras.

Varias noticias

Conciertos por la Banda de Washington

Madrid 14 2'30.—La Banda de música militar de Washington, que llegó anoche a esta corte, ha dado dos notables conciertos, siendo objeto de grandes aclamaciones.

La botadura del hidroavión "Numancia"

Llegan noticias de Cádiz comunicando que esta mañana se votó al agua el hidroavión "Numancia", que se halla completamente terminado verificándose el acto con toda sencillez.

Hasta ahora se guarda gran reserva acerca de la fecha en que iniciará el vuelo el comandante Franco, así como los demás detalles del viaje.

Desembarco de turistas en Cádiz

Madrid 14 17'25.—Dicen de Cádiz que llegó a dicho puerto el vapor italiano "Oracio", desembarcando numerosos turistas americanos, que vienen a la Exposición.

También llegaron los Obispos de Colombia y Antioquia, que asistirán al Congreso Mariano de Sevilla.

Viaje a América del dirigible "Conde Zeppelin"

Se reciben noticias de Berlín comunicando que mañana saldrá en viaje hacia América el dirigible "Conde Zeppelin".

Agregan que conduce 59 personas así como correspondencia, llevando además a bordo un gorila.

Pueblos destruidos por un terremoto

De Thérán comunican que a consecuencia del último terremoto que se dejó sentir, han quedado destruidos 50 pueblos, ascendiendo a tres mil el número de víctimas causadas.

El viaje aéreo del "Jesús del Gran Poder"

El "Jesús del Gran Poder" en Guatemala

Madrid 14 2'35.—Se reciben despachos de Guatemala comunicando la llegada del avión "Jesús del Gran Poder" tripulado por los capitanes Jiménez e Iglesias.

Añaden que a los intrépidos aviadores españoles se los dispuso un grandioso recibimiento, siendo objeto de grandes agasajos.

También dicen que probablemente mañana a primera hora reanudarán el vuelo con dirección a la Habana.

El hombre descuartizado en Barcelona

El análisis de la sangre

Madrid 14 2'35.—De Barcelona llegan noticias comunicando que los médicos han terminado el análisis de la sangre que le fué enviada por el Juzgado que entiende en el asesinato de Casado.

También dicen que los facultativos, en su dictamen, no precisan si las manchas de sangre son humanas.

Interesante declaración de Ricardito

Madrid 14 17'35.—Nuevas noticias que se reciben de Barcelona dicen que Ricardito, en su prisión monológica acerca del crimen de Casado.

Dice que oyó pedir auxilio a la víctima, y que al acudir a enterarse de lo que ocurría lo vió muerto.

También dice que se encontraban presente un hombre de barba negra, un joven y una señorita.

Agregó que le amenazaron, obligándole a llevar un cajón a la casa donde se cometió el crimen.

Colegio "María Hill"

SCHWYZ (Suiza)

Instituto de los Obispos de Suiza para jóvenes.—Cursos preparatorios para aprender alemán.—Escuela de comercio con un título del Estado.—Escuela técnica con exámenes para el Politécnico.—Situación sana y pintoresca, cerca del lago de Lucerna.

INTERNADO

Pedir información al Rector.

Diversas noticias del Extranjero

Protesta en Varsovia contra la actitud de los alemanes

Varsovia.—Por iniciativa de más de cien entidades y Asociaciones diversas se ha celebrado un mitin en una de las plazas del Centro de esta capital, con asistencia de más de 15 mil personas, para protestar contra los recientes sucesos antipolacos de Oppeln.

Fué volada una resolución protestando contra la actitud violenta y hostil de los alemanes de dicha población con respecto a los artistas polacos, censurando los manejos de los nacionalistas alemanes contra la minoría polaca en Alemania y rindiendo homenaje a esa minoría, siempre fiel a su lengua y a su cultura.

Terminada la reunión se organizó una manifestación, integrada por más de 20.000 personas, que recorrió varias calles de la capital ordenadamente, sin que se registrasen incidentes.

Dos mil tratados depositados en la Sociedad de Naciones

Ginebra.—El Gobierno de Mónaco ha firmado la convención para la reproducción de la moneda falsa.

El Gobierno danés ha depositado en la Secretaría de la Sociedad de Naciones la ratificación de la convención para la aplicación de las sentencias arbitrales en el Extranjero.

El número de tratados depositados hasta la fecha en la Secretaría de la Sociedad de Naciones para su registro y publicación alcanza la cifra de dos mil, con el registro realizado de un tratado entre Austria y Checoslovaquia, relativo al tráfico fronterizo.

El tratado comercial italo-turco

Roma.—El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, que ha conferenciado con el señor Mussolini, ha manifestado a los representantes de la Prensa que en breve quedará concertado entre Turquía e Italia un tratado comercial.

Los periodistas preguntaron al ministro si le era posible declarar por que razón Turquía no había reconocido aún la nueva Monarquía albanesa.

El ministro ha declarado que ello sólo obedecía a razones de orden interior turco; pero que su país mantenía con Albania las mejores relaciones.

Turistas italianos a España

Roma.—La Liga Naval Italiana está preparando la XI excursión a España.

Comenzará el 1 de Junio, saliendo de Nápoles, y terminará en Génova el día 17 del mismo mes.

La excursión se efectuará en el buque "Asia", de una importante Compañía, y seguirá el itinerario siguiente: Nápoles, Almería, Málaga, Gibraltar, Tánger, Sevilla, Valencia, Barcelona y Génova.

Los turistas visitarán también Granada y Madrid.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:

Salvador Marfiero Aguiar, de 3 años, domiciliado en el Barrio de la Alegría, Asistido de una herida confusa en la región mentoniana. Leve.

Marcos Jorge, de 14 años, domiciliado en Pescadores, 4. Asistido de una herida producida por mordedura de perro en la cara posterior del brazo derecho. Leve, salvo complicaciones.

Arquimedes Alfonso González, de 2 años, domiciliado en Regla, 12. Asistido de una herida confusa en la región malar derecha. Leve, salvo complicaciones.

Servicio de guardia

Hoy presta servicio en este Establecimiento el siguiente personal facultativo:

Médico, don Gumersindo Robayna. Practicante, don Juan González Morin.

Ultima hora

Incendio en avión

Madrid 15 2'25.—Esta tarde se llamó con toda urgencia desde Tetuán de las Victorias, pidiendo el servicio de incendios de esta corte, con objeto de apagar un avión que había caído incendiado.

El suceso ocurrió en la Ventilla. Se trata de un avión militar tripulado por un oficial de la Armada y otro del Ejército, cuyos nombres se ignoran.

El aparato cayó barrenando, produciéndose el incendio rápidamente.

Algunos vecinos que se dieron cuenta del accidente acudieron en auxilio de los aviadores, quienes por sí mismos lograron salvarse.

Dichos tripulantes únicamente resultaron con ligeras contusiones. El aparato quedó apagado, pero completamente destruido.

Grave suceso automovilista.—La familia del ministro de Chile, herida

En esta corte se reciben noticias dando cuenta de un accidente automovilista, ocurrido cerca de la Carlota, pueblo perteneciente a la provincia de Córdoba.

Parece que en automóvil regresaba de Sevilla a Madrid el embajador de Chile en España señor Rodríguez Mendoza, acompañado de su esposa y una doncella.

Debido a una falsa maniobra conductor, el automóvil dió la vuelta de campana.

El embajador señor Rodríguez Mendoza resultó con una intensa herida en la mano derecha.

Su esposa sufrió heridas en la cabeza y en el pómulo derecho de la cara, así como varias lesiones y contusiones en todo el cuerpo.

La doncella de los señores Rodríguez Mendoza resultó con una gran contusión en la espalda, así como probable fractura del cráneo, presentando también fuerte conmoción cerebral, siendo su estado de mucha gravedad.

Todos los heridos fueron trasladados a Córdoba para prestarle asistencia facultativa.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 14 de Mayo

Table with 2 columns: Currency/Unit and Price. Includes Libras, Francos, Lira, Francos suizos, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.

SE VENDE

un solar muy bien situado de 3.000 metros cuadrados, en junto o en parcelas, situado en la Costa Sur, lindando entre las fincas de don Domingo Hernández Galván y la que fué de don Cirióbal Díaz.

Para informes dirigirse a Luis Alonso Castro (Fábrica del Hielo, teléfono 739).

SE ALQUILA

una hermosa villa rodeada de jardín, situada en el barrio de Salamanca. Quedará desocupada en el próximo mes de Julio. Tiene puertas a las calles de Igualdad y Libertad, agua a presión, hermosos cuartos de baño y toda clase de comodidades.

Para referencias, en La Laguna, calle del Pino, 60, A; y en Santa Cruz, San José, 26.

Notas palatinas

Llegada de los Reyes a Madrid

Madrid 14 17'25.—Esta mañana llegaron a Madrid, de regreso de Sevilla, SS. MM. los Reyes e Infantas, acompañados del marqués de Estella, que han permanecido en dicha capital con motivo de la inauguración del Certamen Ibero Americano.

En la estación fueron recibidos por el Gobierno, Infantes, autoridades y otras muchas personas.

También acudió a esperar a los Soberanos el capitán general del

Ejército don Valeriano Weyler, quien estuvo conversando animadamente con la Infanta Isabel.

S. M. el Rey conversó con los ministros de la Gobernación y del Ejército y con director general de Seguridad.

También el marqués de Estella conversó con el general Sanjurjo y con los señores Giorva y Yanguas.

El marqués de Estella citó a los ministros para un Consejo, con objeto de cambiar impresiones.

El Patronato de la Ciudad Universitaria

Su Majestad el Rey, acompañado del ministro de Instrucción Pública

LO QUE DEBE PEDIR TODA PERSONA DE BUEN GUSTO

Advertisement for 'LO QUE DEBE PEDIR TODA PERSONA DE BUEN GUSTO' featuring a large stylized letter 'E' and the text 'LO QUE ESTÁ DE MODA'.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an illustration of a woman and child, and text describing the product as a health-giving tonic.

Este es el maravilloso salvador de los niños, el que regenera la sangre, el que desvanece los peligros de la debilidad, de la anemia y del raquitismo y el que hace crecer a los niños con buena salud, robustos y con genio alegre.

Sus hijos deben tomar este reconstituyente famoso, que lleva ya cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Pedir "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

Interesante declaración de Ricardito. Madrid 14 17'35.—Nuevas noticias que se reciben de Barcelona dicen que Ricardito, en su prisión monológica acerca del crimen de Casado. Dice que oyó pedir auxilio a la víctima, y que al acudir a enterarse de lo que ocurría lo vió muerto. También dice que se encontraban presente un hombre de barba negra, un joven y una señorita. Agregó que le amenazaron, obligándole a llevar un cajón a la casa donde se cometió el crimen.

Colegio "María Hill" SCHWYZ (Suiza). Instituto de los Obispos de Suiza para jóvenes.—Cursos preparatorios para aprender alemán.—Escuela de comercio con un título del Estado.—Escuela técnica con exámenes para el Politécnico.—Situación sana y pintoresca, cerca del lago de Lucerna. INTERNADO. Pedir información al Rector.

Advertisement for 'LAXEN BUSTO' featuring an illustration of a man in a pointed hat and text: 'llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!'.

LLEGADA DE VAPORES

Compañía TRANSMEDITERRANEA - Barcelona

Servicios para el mes de Mayo de 1929.

ENTRADAS		SALIDAS	
DIA	Nombre del Vapor	Día. Hrs.	DESTINO
14	CAPITAN SEGARRA	15-24 h.	Las Palmas, Masella y Niza.
16	INFANTA BEATRIZ	17-10 h.	Cádiz y Barcelona.
18	ROMEU	19-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
23	ISLA DE TENERIFE	24-18 h.	Cádiz y Barcelona.
25	PLUS ULTRA	26-24 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
28	POETA AROLAS	29-24 h.	Para Las Palmas, Marsella y Niza.
30	INFANTA BEATRIZ	31-10 h.	Cádiz y Barcelona.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida. Para mayor facilidad de los Sres. Viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y carga que estén al costado del buque a las 4 de la tarde, para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su Agente: **MANUEL CRUZ**.—San José núm. 10.

Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS CANARIAS - PENINSULA - MARSELLA - GENOVA

Servicio del mes de Mayo de 1929

Miércoles 15.—El motor-correo «SIL» Para Cádiz, Barcelona y Marsella.
 Miércoles 22.—El vapor-correo «DUERO» Para Barcelona, Marsella y Génova.
 Miércoles 29.—El motor-correo «EBRO» Para Cádiz, Barcelona y Marsella.

Salidas de Tenerife en la madrugada de los jueves, no pudiéndose admitir carga alguna después de las diez de la noche de los miércoles.

No se expedirán notas de embarque sin que previamente se hayan presentado las notas en la casa consignataria hasta las seis de la tarde de los miércoles.

ANTONIO LEDESMA (Agente)
 Oficinas: Candelaria, 23.

David Maciver & Co. Ltd.

El vapor moto-ave correo inglés Araby de 7.500 toneladas de registro, se espera en este Puerto el 15 de Mayo con destino a LIVERPOOL directo y con hueco para 800 toneladas de frutos bajo cubierta y 600 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co.—Agentes.

Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarias

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arriata: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1

Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarias

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arriata: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE MAYO DE 1929

== PARA LIVERPOOL ==

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
18	«Alondra»	Liverpool
25	«Agulla»	id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarrabados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Preços de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

SAN FRANCISCO 6 y 8

Capital: 100.000.000 de pesetas

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete, Alcañiz, Alicante, Almería, Alora, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Bejar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito Exija, Ejea de los Caballeros, Eldea, Estrella, Ferrol, Figueras, Gandia, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Monforte, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

Fred Olsen & C.o

OSLO

SERVICIO A LONDRES. — Salidas del mes de Mayo de 1929

El magnífico vapor BURGOS El día 14 para Londres.
 El magnífico vapor SAN JOSE El día 21 para Londres.
 El magnífico vapor BUENAVISTA El día 28 para Londres.

SERVICIO A FRANCIA. — Salidas del mes de Mayo de 1929

El magnífico vapor SAN CARLOS El día 18 para Dieppe.
 El magnífico vapor SARDINA El día 25 para Dieppe.

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Mayo de 1929

Nombre del vapor y C.ª	Día	DESTINO
WADAI	13	Las Palmas, Freetown, Takoradi, Lagos, Victoria, Tiko y Duala.
Woermann-Linie A. G. BILBAO	17	Hamburgo y Bremen
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei IVO	21	Las Palmas, Freetown, Bissao y Liberia.
Hamburg-Bremer Afrika Linie INGO	23	Las Palmas, Banana, Boma y Matadi.
Hamburg-Bremer Afrika Linie WANGONI	26	Las Palmas, Freetown, Takoradi, Victoria, Santa Isabel y Duala.
Woermann-Linie A. G.		

OFICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 1.140

CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 31.

José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular

En especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques «ISORA», «ADEJE», «DELFIN» y «SAN MIGUEL».

Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL.

Dirección telegráfica: DELFIN. — Teléfono núm. 618

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores San Cristóbal - San Isidro - Sancho Sauzal - Santa Ursula

Para informes: MARINA 12.—Teléfonos: 278 80 y 821

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Mayo de 1929

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poó.
MONTEVIDEO	28-30	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
INFANTA ISABEL DE BORBON MAGALLANES	15 19	Cádiz y Barcelona. Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.
MARQUES DE COMILLAS	26	Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO Y BREMEN y con trasbordo para Copenhagen, Stockolmo, Oslo, etc

Salidas del mes de Mayo

Días	Nombre del vapor	Compañía
17	«Bilbao»	Compañía Oldenburguesa
24	«Aruacas»	Norddeutscher Lloyd

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei Norddeutscher Lloyd Servicio frutero JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición es la verdadera Dentiña Viuda de D. Pablo Fernández Izquierdo. Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños. Pedir la verdadera Dentiña Viuda de Pablo Fernández Izquierdo. Caja con 18 papeles, 1'50 pesetas. De venta en Farmacias y Droguerías.

HIGIENE de la BOCA y del ESTÓMAGO

Después de las comidas 2 ó 3

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

facilitan la digestión

Se venden únicamente en cajas metálicas presentadas. Cada pastilla lleva 1/3 de un litro de la salina VICHY. VENTA TODAS DROGUERÍAS Y FARMACIAS

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Plaza de 25 de Julio número 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano.) Teléfono 32 Dpdo.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTIRRABICO.

Banco Vitalicio de España

COMPANÍA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1927 PESETAS 101.416.601'36

Pagado a los asegurados en el año 1927 PESETAS 10.182.638'68

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados PESETAS 153.368.964'08

Domicilio Social: Ramba de Cataluña, 18.-BARCELONA
 Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25
 EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CANDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Serís, 97.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Caja de Ahorros y de Monte Piedad

de Santa Cruz de Tenerife

CUENTAS DE AHORRO

Nueva operación abierta al público a partir del 1.º de Septiembre de 1927, para facilitar la realización de las imposiciones y de los reintegros sin libreta.

Las imposiciones se efectuarán mediante hojas de imposición firmadas por el titular de la cuenta o por otra persona por su orden. Para cada imposición, la Caja entregará un resguardo numerado, extendido y firmado por el cajero y el Director gerente.

Los reintegros se efectuarán contra presentación de hojas de reintegro, de talonario que a dicho objeto entregará la Caja al imponente, extendidas y firmadas por el titular de la cuenta.

Se entregará cada año, a partir del primero de Enero, un certificado en el que constará el abono realizado por la Caja en concepto de intereses al 3 por 100 y el saldo que resulte en 31 de Diciembre a favor del imponente.

Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.

C. Rodriguez López

OCULISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

VIERA Y CLAVIJO NUMERO 30
 Teléfono 809

SE ALQUILA la casa número 36 de la calle de Santiago.
 Darán razón en San Lucas número 23.

SE VENDEN

Flores, plantas y arbolitos.—Huevos del día.—Huevos para incubar y pollitos recién nacidos de razas selectas.—Pollos, gallos, gallinas, patos, etc.—Fines LAS MIMOSAS, final de Numancia prolongada.—Teléfono número 170.

«LA FUNERARIA»
 Imeldo Serís número 108
 Teléfono 581
 Servicio permanente

Maternidad y Clínica

Paseo de las Asuncionistas instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5. TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE GUARZO. INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director ADALBERTO RODRIGUEZ Lodo. de la facultad de Paris

SE ALQUILA

una casa en la calle de San Juan Bautista número 5. Darán razón en la misma.

Salve usted sus ojos

TODOS precisamos de la vista y debemos vigilar para tenerla sana. Si tenéis moscas volantes delante los ojos, si lacriman, si los párpados son rojos, hinchados, legañados, si la vista se cansa, si sois miope o preebta, es indispensable recurrir en seguida al IRIDAL, colirio científicamente preparado, que os proporcionará un

Resultado inmediato

en todos los casos graves, y más, os permitirá de dejar los lentes.

El IRIDAL es al mismo tiempo antiséptico, tónico, descongestionante del ojo y sus anexos.

El IRIDAL realiza una acción errantiva y preventiva en las conjuntivitis, oftalmías, blafaritis, glaucomas, traomas, como para contrarrestar la catarata.

Medalla de Oro en la Exposición de Higiene de Roma.

De venta en todas las farmacias a pesetas 6.

Pedir el folleto gratuito "Vulgarización Científica", que se remite a petición dirigida a don José María Segura Adell, Pºez Galdós, 4.—Santa Cruz de Ten. Ic.

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigílos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza Weyler.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

El Consejo de Administración de este Establecimiento benéfico, de conformidad con las facultades que concede el Reglamento, acordó la amortización total de las acciones; en su virtud los señores accionistas pueden presentarse a cobrar el importe de las mismas todos los días laborables de 9 a 12.

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio de don J. Rodríguez López, cirujano radiólogo delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, número 4)